

新杭州南站,最快10月启用

王晨晨

近日,笔者从萧山城投集团南站指挥部了解到,目前,火车南站的站房、西广场主体结构已完成,进入装修阶段,预计最快今年10月完成。对于这一好消息,萧山市民直呼“终于等到你”。



四年前 她轻轻跟我们说了句“再见”

杭州南站,最早可追溯至1931年,先后经历了“萧山火车站→铁路萧山站→杭州南站”三次变革。她是萧山人生活的见证。

1931年6月,随着萧山境内铁路的建设,萧山火车站正式启用。1949年解放时,该站已有股道6条。

到1992年,萧山新建了后来的铁路萧山站,原有的萧山火车站停办客运业务,成为二等货运站至今,改名叫萧山西站。1992年6月,由老萧山火车站搬迁而来的铁路萧山站正式启用。

2010年,当第一张印着“杭州南”的火车票于当天19时50分从窗口售出时,“杭州南站”这一称呼正式进入人们的生活。

原有的杭州南站规模小,为客货两用二等站,由于到发列车量少,杭州市大量流动人员疏散主要依托杭州城站和东站,不仅增加了杭州主城的交通压力,也在一定程度上削弱了萧山的辐射功能。2013年,杭州南站迎来了自己的一个短暂离去,一个属于她的转身契机——扩建整修。

今年10月 期待她的华丽转身

预计今年10月,阔别四年的新杭州南站即将华丽登场。萧山市民又可以家门口坐上动车了。

5月30日,笔者来到现场,问了好几个施工人员,均表示预计最快今年10月完成。

新南车站房走的是复古风,车站面积比原来大了好几倍,由之前的3个站台5条轨道扩建成一座建筑面积90000平方米,拥有4个车场,7个站台21条轨道的大型枢纽站。

萧山城投集团南站指挥部技术科的邓科长介绍,建成后的火车南站,将成为杭长、杭甬高铁的主要节点站,又是杭黄铁路的接轨站。杭长、杭甬、杭黄高铁及沪昆、萧甬铁路都将经过南站。

与东站一样,南站也有东西两个广场,总建筑面积有22.8万平方米。萧山城投集团南站指挥部工程部经理助理楼铭说,东广场

是全新建设的,面积较大,西广场是由原来火车站扩建。现在西广场主体已经建成,进入装修阶段,最快今年7月完工。东广场正在打桩基阶段,与5号线、11号线的站点同步施工中。

东广场作为主要的交通集散广场,有公交车站、旅游大巴停车场、出租车停车场、社会停车场等。相比之下,西广场的作用就没这么大,它是一个景观和城市功能性广场,也有公交车场、出租车场、社会车场等。

萧山市民: 终于等到你

“印象中的南站,有点破旧,地方小,人流量又大。有一次端午回学校,明明已经在车站了,但是挤不过去,硬是错过了那班动车。读大二的时候,它关了,只能去东站坐车。东站很大很漂亮,只是变得不太方便,从家到东站,先公交再地铁,至少得花1个小时。”90后小郭是土生土长的萧山人,他说,特别期待新的杭州南站,这样以后出去玩也方便多了。

“记得四年前,南站关的那天,我还特地跑去拍了张照。等到新南站正式开放的那天,我打算再去拍张。”60后的萧山人徐先生因为做生意,早些年老是到杭州南站坐车,他说对这个地方有太多的情愫。

“不知道附近有没有店面出租,适合做餐饮的。”四川人老余一家在萧山扎根几十年,以前在杭州南站开了家小面馆,生意还不错。后来南站扩建整修,老余的小面馆也开不下去了,就到工厂上班。现在听说新杭州南站就要华丽登场了,老余的心又开始活跃起来了,他还是想找个店面做回老本行。

浙江首次新高考招生志愿填报 你准备好了吗

2017年也是实行新高考招生志愿填报的第一年。考生除了全力应考外,针对高考志愿填报需提前做些什么准备?先来看看吧!

一、志愿填报方式不变

新高考志愿填报的方式没有变化,仍实行网上填报志愿,浙江省教育考试院(www.zjzs.net)为填报志愿的唯一网站。网报志愿后不进行现场确认。

二、志愿填报日程

普通类提前录取和第一段,艺术类第一批(含提前录取)和第二批提前录取及第一段,体育类提前录取及第一段,在6月26日至6月27日填报志愿。

普通类第二段、艺术类第二批第二段和体育类第二段志愿,在7月下旬同时填报,普通类第三段志愿单独在8月上旬填报。具体时间待定。

普通高校自主选拔及高水平艺术团招生,在6月26日至6月27日与普通类第一段等同时填报志愿;已填报志愿但又放弃的考生,只能参加普通类第二段及之后录取。

北京大学等7所高水平大学三位一体综合评价招生,在6月25日前完成录取,被录取考生不再参加统一高考志愿填报。

另外,浙江省教育考试院将于6月17日在浙江理工大学,6月18日分别在宁波大

学、浙江师范大学、温州医科大学组织举办高校招生大型现场咨询活动。

三、选择志愿一般要考虑哪些因素?

省教育考试院建议:选报高考志愿,考生要结合国家、社会需要和自身的实际,遵循“以成绩为基础,以就业为导向,以发展为目标”的原则。重点要考虑以下几点:

1.专业选考科目要求

院校各专业(类)的选考科目范围至多有3门。考生填报志愿时,自己选报的3门选考科目中,只需1门符合报考院校选考科目要求,即可报考该校相关专业(类)。没有确定选考科目要求的,就表示考生在报考该院校专业(类)时无科目范围限制,均可报考。

2.成绩高低

这是考生被录取的基础因素,直接决定了可选择的院校的层次和专业去向。包括总分或单科成绩、位次等。考生还要注意院校对高中综合素质评价提出的具体要求。

3.院校综合情况

院校是考生选择志愿的重要因素,是选择与哪些人在一起学习、到哪里去学习的问题。考生在选报时,既要看院校的历史、地域,也要看院校综合办学实力。

4.专业和就业

专业是考生志愿选择的核心因素,一般关系到大学学习的兴趣和职业趋向。重点大



学有强势专业、普通院校也有特色专业,是院校优先还是专业优先,不能一概而论;考生要选自己喜欢、符合个性特长及院校选考科目范围的专业,否则院校档次再高也不选报。专业选择与经济社会发展的趋势有关,有的专业报考很热门,但到了就业时却成了冷门,需要理性判断。

5.身体等条件

专业与身体状况有关联,有的专业受视力、色觉、器质性健康状况的限制;部分院校按专业学习要求,会对单科成绩和外语口语等方面提出规定;独立学院、民办院校和中外合作专业收费较高,其志愿选报还应考虑家庭经济状况。

十二年寒窗苦读,都将在高考这一时刻影响自己的人生。志愿填报的一笔一划都牵引着人生的轨迹,唯有重视每一个环节才能成就光亮的人生。

来源:浙江在线